

开平市智能制造产业学院成立 发挥产业优势 深化产教融合

江门日报讯(文/图 记者/敖转优) 12月20日,开平市智能制造产业学院成立仪式在开平市职业教育公共实训中心举行,标志着当地职业教育迎来了新的发展机遇。

仪式上,开平市智能制造产业学院为开平依利安达电子有限公司、广东华艺卫浴实业有限公司、广东亿洋管业有限公司、运丰(开平)电子制品有限公司、江门市宏佳新材料科技有限公司5家共建企业颁发共建单位牌匾,同时,为广州航海学院、广东理工职业学院、江门职业技术学院等颁发顾问单位牌匾。此外,开平市智能制造产业学院聘请开平依利安达电子有限公司人事主管王云海、广东华艺卫浴实业有限公司人事经理杨文科、开平机电中等职业学校副校长关冬练为学院副院长,并颁发聘书。

据悉,开平市智能制造产业学院由开平机电中等职业学校作为牵头单位,与开平知名企业共同合作共建而成,主要是基于开平重点产业特点以及对技能人才的需求,结合学校的专业优势而建设。目前,产业学院共有520名学员,他们是来自数控技术应用、模具设计与制造、电气运行与控制、工业机器人等专业的学生。同时,产业学院开设了依利安达、华艺卫浴、运丰电子等“订单班”,并与开平依利安达电子有限公司和广东华艺卫浴实业有限公司等企业合作,为学生提供校外实训机会。

开平机电中等职业学校作为开平市智能制造产业学院的牵头单位,将发挥自身优势,结合与知名企业的合作,进一步深化与开平龙头企业企业的战略合作,创新校地、校企合作模式,对接落实机制,充分发挥产业优势,深化产教融合,建设优势特色专业,打造产业学院



开平机电中等职业学校作为开平市智能制造产业学院的牵头单位,将进一步深化与开平龙头企业企业的战略合作,充分发挥产业优势,深化产教融合,建设优势特色专业。

院的样板和标杆。
“学院的目标是打造集人才培养、科学研究、技术创新、企业服务、学生创业等功能于一体的示范性人才培养实体,为地方经济社会发展提供强有力的支持。”开平机电中等职业学校校长黄佰年介绍,通过引进企业研发、生产基地,建成兼具生产、教学和研发功能的校企一体、产学研一体的大型实训实习中心和培训基地,为地方培养、输送更多优秀技能人才,助力教育高质量发展。

“产教融合”在职业教育中的地位。开平市高度重视职业教育发展,并在高中学校布局调整等方面积极推动,加大职业教育投入。开平市智能制造产业学院的成立是职业教育发展的新机遇,也是产教融合的重要举措,将推动开平职业教育高质量发展,为实施高中学校布局调整工程,促进职业教育协调发展提供有力支撑。

开平市委、市政府关于做好困难群众防寒保暖工作的相关部署,提前谋划应对,牵头争取上级部门支持,发动社会力量资助,动员各镇(街)和“双百”社工等社会力量上门入户送温暖,向困难群众传递了党和政府以及社会各界的关心关爱。

相关新闻

广州航海学院开平教育实践基地成立 推动校地结对共建

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/黄妙璇) 在12月23日上午举行的广州航海学院、开平市新时代文明实践中心“双百行动”结对共建新时代文明实践基地启动仪式上,广州航海学院开平教育实践基地正式揭牌成立。该基地是开平市深化新时代爱国主义教育的重要方式,着力打造开平市新时代文明实践中心

创建全国维护青少年权益岗的精品项目。据悉,结合“学院所能”“开平所需”,双方将通过精准制定航海科普新时代文明实践项目开展结对共建。依托广州航海学院开平教育实践基地,广州航海学院将组织师生宣讲团,以科普讲座、主题展示、互动体验等多种形式,与开平

市新时代文明实践中心、开平市委宣传部共同走进乡村、校园开展航海科普活动,进一步加强青少年爱国主义教育,弘扬新时代航海精神,携手点亮青少年建设美丽乡村、投身强国建设的青春梦想,助力开平人才培养、经济与文化建设,为开平市全力争创“百县千镇万村高质量发展工程”示范,实现“先进制造强市、

文化旅游名城、山水生态家园”三大城市愿景作出应有贡献。
当天,曾先后三次参加中国海军护航编队赴亚丁湾护航、目前全国唯一两次参加亚丁湾护航的船长——广州航海学院赴亚丁湾护航船长刘春荣,结合丰富的航海知识和自身的护航经历,为大家上了一堂生动的航海知识科普课。

开平首次举办青少年科技创新成果展 营造学科学、爱科学、用科学浓厚氛围

江门日报讯(文/图 记者/李淑珩) 越野跑GPS智能健康监测及自动补水背心、茶叶自动化视觉识别病虫害防治系统、智能环保校园清洁机器人……近日,由开平市教育局、市科协主办的开平市青少年科技创新成果展在开平开放大学举行,一件件出自青少年之手、兼具实用性和创新性的科技作品吸引不少师生参观学习。这些科技作品充分展示了开平青少年的科技创新意识、动手实践能力和科学文化素养。

高中学展出的创客作品中,学生们通过巧妙构思和精湛技艺,将科技与日常生活紧密联系在一起,生动诠释了科技对生活的改变。开平一中学生杜欣伟是一名跑步爱好者,他发现,在越野跑这种高强度长距离的运动过程中,运动员容易受到伤害。为此,他和同学一起思考,动手设计出了一件让运动员与场外教练组在比赛中相互配合的越野跑装备,提高了运动的安全性。“我不仅在实践中学到了科技创新知识,还培养了团队合作精神。”杜欣伟说。



一件件出自青少年之手、兼具实用性和创新性的科技作品吸引不少师生参观学习。

这是开平市首次举办青少年科技创新成果展,旨在集中展示青少年科技创新教育取得的成果,进一步鼓励青少年积极参与科技创新活动,培养创新思维和实践能力,营造学科学、爱科学、用科学的浓厚氛围。

科技教育是促进青少年全面发展的重要组成部分。开平市教育局发展中心教研员廖作东表示,希望通过举办青少年科技创新成果展,进一步激发更多青少年的科技创新热情,在促进青少年全面发展的同时,增强社会对青少年科技教育的关注,提高科技教育的地位。

更多开平新闻请登录 www.jmnews.com.cn

开平市领导到水口镇开展“四下基层”调研活动 现场办公 找到信访事项解决办法

江门日报讯(记者/刘嘉麒) 12月20日上午,开平市委副书记、政法委书记关耀东带队到水口镇开展“四下基层”调研活动,现场研究信访事项的解决办法,并深入企业调研食品安全工作。

在水口镇综合治理服务中心群众信访诉求服务综合服务站,关耀东认真听取来访群众反映的问题及诉求,详细了解产生根源、办理难点和处置进度,仔细查阅相关卷宗资料,现场与来访群众、属地政府主要负责人和相关业务骨干共同研究解决办法、提出解决方案,逐一给予明确答复,得到来访群众的高度认可。

关耀东一行还来到广东广中皇食品有限公司和开平广合腐乳有限公司,深入企业原料仓库、生产车间、成品仓库,重点了解企业落实食品安全主体责任和生产经营情况。关耀东要求,各企业要落实好主体责任,严格执行生产经营操作规范,强化过程控制和日常管理,筑牢食品安全每一道防线;属地政府和相关部门要进一步提高政治站位,压实工作责任,坚持问题导向,持续加大执法监管力度,提升检查工作的靶向性和精准性,确保群众“舌尖上的安全”。

开平市爱心慈善会向学校捐赠《青苹果》 为学生提供有益的精神食粮

江门日报讯(记者/敖转优) 12月22日,开平市爱心慈善会支持教育事业,共向长沙街道中心学校、三埠街道中心学校捐赠了200份《青苹果》校园专刊(以下简称《青苹果》),为辖区学生提供有益的精神食粮。

《青苹果》是由江门市委宣传部、江门市教育局、江门市关心下一代工作委员会、本报联合主办的少儿类周刊,被推荐为中小学生学习重点课外读物,受到广大学生的喜爱。

据介绍,开平市爱心慈善会一直致力于推动社会进步和帮助困难群体,捐赠《青苹果》旨在帮助学生

们更好地学习和成长。《青苹果》是由江门市委宣传部、江门市教育局、江门市关心下一代工作委员会、本报联合主办的少儿类周刊,被推荐为中小学生学习重点课外读物,受到广大学生的喜爱。

开平开展走访慰问活动 让困难群众感到温暖

近日,受冷空气影响,开平气温持续走低。为保障困难群众安全温暖过冬,开平市民政局和相关部门迅速响应开平市委、市政府关于做好困难群众防寒保暖工作的相关部署,提前谋划应对,牵头争取上级部门支持,发动社会力量资助,动员各镇(街)和“双百”社工等社会力量上门入户送温暖,向困难群众传递了党和政府以及社会各界的关心关爱。

江门日报记者 李淑珩

上门慰问 关爱困难未成年人

为进一步做好困难未成年人关爱服务工作,给未成年人营造和谐、温暖的成长环境,12月22日,开平市民政局开展关爱困难未成年人走访慰问活动,为他们送上棉被、暖风机等防寒物资。

爱心企业的关心关怀!”12月21日上午,长沙街道家龄敬老院的老人们吴炳川在工作人员的指导下学习使用爱心企业捐赠的暖风机。

每到一户,慰问组详细了解困难未成年人及其家庭的生活情况和存在困难,叮嘱他们要根据气温变化及时增添衣服,暖心指导他们如何使用暖风机,做好防寒保暖措施。困难未成年人及其家属纷纷表示,活动让他们感受到了温暖,感谢党和政府的关怀。

前段时间,开平气温持续走低,江门市民政局、开平市民政局主动对接爱心企业,帮助集中供养特困老人做好防寒准备。当天,开平市民政局举办江门市宝爵油箱制造有限公司向养老机构捐赠暖风设备活动,彰显企业积极履行社会责任和热心参与公益事业的责任担当。

此次活动传递了党和政府对困难未成年人的关心关爱,通过上门送温暖,切实提高困难未成年人的获得感和幸福感。

据江门市宝爵油箱制造有限公司负责人介绍,此次捐赠的物资为60台暖风机,分别送往长沙街道家龄敬老院、水口镇颐养院和苍城镇颐养院,总价值18000元,主要用于满足养老机构老人的取暖需求。工作人员贴心前往各养老机构安装暖风机,并耐心向老人讲解暖风机的安全使用说明。

据统计,开平市各职能部门、各镇(街)和社会组织累计走访慰问困难未成年人82人,电话慰问困难未成年人202人,巡查儿童福利机构、未保机构2所,送出76套棉被、衣物等防寒物资。

据悉,为切实做好困难群众低温寒潮防范应对各项工作,开平市各镇(街)迅速行动,对辖区低保人员、特困人员、残疾人、独居老人及留守儿童等困难群众进行全面走访慰问,精准建立需求台账。据统计,开平全市共入户走访慰问困难群众2298户,电话慰问1852户,发放棉被367套、防寒衣物236件、其他御寒物资103份,全力保障困难群众做好防寒措施。

爱心送暖 关怀集中供养特困老人

“真暖和!谢谢党和政府,还有

“真暖和!谢谢党和政府,还有

爱心企业捐赠桌椅 助力乡村学校改善学习环境

江门日报讯(记者/敖转优) 水口镇致和小学新风校区迎来了一批崭新的桌椅。12月22日,开平市汉顺洁具实业有限公司总经理黄飞武向该校慷慨捐赠了价值3万元的学习桌椅,助力乡村学校改善学习环境。

用,为学生提供更加舒适的学习环境。学生们纷纷感谢爱心企业的慷慨捐赠,表示将更加努力学习,回报社会。

据悉,这批捐赠的学习桌椅外观精美,设计合理,能够根据学生的身高调节高低,适合各年龄段的学生使

“我们希望通过捐赠桌椅,提供更好的学习环境,为学生们的成长贡献力量。”黄飞武表示,企业应肩负起社会责任,为教育事业作出贡献。他同时鼓励学生们要珍惜来自社会的关爱,努力学习,成为有用的人才。

农技轻骑兵小队深入田间地头 为农业生产保驾护航



农技轻骑兵小队开展防寒防冻技术指导服务。

利影响,12月20日,开平市农业综合服务中心组织农技轻骑兵小队深入各地田间地头,为农户提供农作物防寒防冻技术指导服务,确保农作物安全生产。

25℃,这次降温,我们提前采取了措施,如喷施防冻液、灌水保持地温等。”在苍城镇天丰水稻病虫害防治技术专业合作社,该社种植的约6.67公顷(100亩)马铃薯正处于出苗期,长势喜人,预计明年3月中旬上市。为做好应对降温工作,农技轻骑兵小队深入田间地头,调查了解马铃薯的生长情况,并向农户指导实施灌水、喷施防冻液等措施,以确保农作物正常生长,为农业生产保驾护航。苍城镇天丰水稻病虫害防治技术专业合作社负责人张振奕说:“如果气温低于4℃,马铃薯容易受到霜冻,很容易导致失收。我们采取了两种防冻方法,一种是灌水,灌水入土来保持地温,一种是喷施防冻液,对于小苗较嫩的马

铃薯,使用防冻液来保护。”针对农作物防寒防冻,开平市农业综合服务中心主任和高级农艺师戚文辉表示:“首先,农户要加强田间管理,及时除草、培土和排灌,保持土壤湿润。其次,要增施磷钾肥和叶面肥,促进植株生长,增强御寒能力。另外,降温前,可以使用稻草、秸秆和地膜等进行覆盖,提高地温。最后,在降温前喷施防冻液(如磷酸二氢钾和5%红糖水),形成保护膜,增强植株的抗寒性能。”



晴雨表
晴间多云

阳光持续在线 假期有好天气

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/吴钧) 据开平市气象局预报,2023年12月27-28日,以多云为主;2023年12月29-30日,多云间晴;2023年12月31日至2024年1月2日,晴间多云,干燥天气持续,注意用火用电安全。天气舒适利于出行,昼夜温差较大,早晚时段外出需添衣保暖。

未来几天具体天气预报如下:
2023年12月27日,多云,9-21℃;
28日,多云,13-22℃;
29日,晴间多云,12-23℃;
30日,多云间晴,12-23℃;
31日,晴间多云,13-22℃;
2024年1月1日,晴间多云,10-21℃;
2日,晴间多云,11-22℃。

江门日报讯(文/图 记者/敖转优) 为预防和应对低温天气对农业生产的不